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Renginio tikslas:
Atvirų durų renginio tikslas – stiprinti bibliotekų ir mokytojų bei neformalaus ugdymo edukatorių bendradarbiavimą ir paskatinti juos naujoms bendroms iniciatyvoms išnaudojant atnaujintą infrastruktūrą. 
Renginio uždaviniai:
· supažindinti mokytojus ir neformalius edukatorius su bibliotekų turimomis techninėmis galimybės, kurios galėtų praturtinti ir paįvairinti jų mokymo metodus;
· parodyti priemones, kurių pagrindu galima būtų rengti bendras ugdymo veiklas arba leisti šią įrangą įveiklinti mokytojams ir edukatoriams;
· išplėsti bendradarbiavimo galimybes kartu dalyvaujant Švietimo ministerijos, Kultūros tarybos ir kt. konkursuose;
· plačiau pristatyti skaitmeninės edukacijos veiklas, kurias jau iš seniau organizuoja biblioteka arba kurias žada organizuoti ateityje;
· įveiklinti iš VIPT projekto gautus specialiuosius ir bendruosius projektus,
· sudaryti galimybę bibliotekoms  susirasi naujų partnerių skaitmeninio ugdymo veikloms.
Renginio formatas:
Biblioteka turėtų pati pasirinkti jai ir jos tikslinėms grupėms priimtiniausią renginio formatą, tai galėtų būti pavyzdinės edukacijos, atviros diskusijos, parodos forma, kai kiek išsamiau pristatoma turima įranga ir jos galimas panaudojimas skaitmeninio raštingumo mokymams. Gali būti pasirinkta ir kita priimtina forma leidžianti apsiekti renginio uždavinius.
Rekomenduojamas renginio trukmė:
Renginiui siūloma skirti nuo pusdienio iki vienos dienos laiko apie tai informuojant apylinkės mokyklas el. paštu ir renginio datą nurodant atsiųstuose plakatuose.
Rekomenduojami renginio dalyviai: 
mokytojai, neformalaus ugdymo edukatoriai, Savivaldybės administracijos, Kultūros ir švietimo skyrių atstovai, projekto „Prisijungusi Lietuva“ rengiami skaitmeniniai lyderiai iš bendruomenių ir e-skautai





